

深入学习宣传贯彻六中全会精神 扎实推进会计管理各项工作

财政部会计司党总支

党的十九届六中全会胜利召开以来，财政部会计司党总支按照财政部党组和机关党委的部署，全方位、多层次地组织学习宣传贯彻六中全会精神，交流学习体会，并就进一步推动构建新发展格局和高质量发展，深入探讨当下和未来的做法和思路。会计司全体党员干部一致认为，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻六中全会精神，扎实推进会计管理各项工作，为经济社会发展全局和财政中心工作大局作出应有的贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

提高政治站位，全面学习宣传贯彻六中全会精神

（一）迅速传达六中全会精神，做好周密部署。会计司党总支第一时间召开全体党员大会，传达学习部党组关于学习宣传贯彻六中全会精神专题会议会议精神，研究部署党总支学习宣传贯彻六中全会精神工作。根据《财政部学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神工作方案》，结合会计司党总支实际，制定《会计司党总支关于学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神的方

案》。同时，为开拓党员干部的国际国内视野，提高对宏观政策的认识水平，制定《会计司党总支关于加强宏观政策研究，促进业务水平提升的学习方案》，两个方案互为补充、互相协调，进一步提升学习六中全会精神的广度深度。

（二）多角度多层次深入学习，做好宣传贯彻。会计司党总支按照相关部署，精心组织，多角度、多层次、经常性地深入学习宣传贯彻六中全会精神。一是领导干部带头学。副司长王东同志以“学习贯彻党的十九届六中全会精神 认真落实国办发30号文件要求”为题，为党总支全体党员干部讲专题党课。二是与兄弟单位联合学。发挥党建工作联建联创机制作用，联合安徽监管局和宁夏监管局，围绕六中全会精神进行专题研讨，深入交流学习体会。三是引导青年干部加强学。通过举办青年读书会分享心得体会，并结合工作实际发出把全会精神贯彻落实到会计改革与发展各项工作中的行动宣言。四是推动各单位日常学。发挥“三会一课”的基础性作用，推动各党支部、党小组学习六中全会精神常态化，同时带动党员干

部开展个人自学。五是邀请外部专家补充学。邀请中国出口信用保险公司首席经济学家王稳教授就“学习贯彻六中全会精神，推动共建‘一带一路’高质量发展”作专题辅导，开拓国际视野。六是结合“十四五”规划推动宣传。将学习宣传党的百年光辉历程同《会计改革与发展“十四五”规划纲要》及相关子规划的解读相结合，截至2022年1月底已在财政部官网发布5篇系列解读文章。

深入研讨交流，全面领会六中全会精神的重要意义

通过结合工作深入开展学习，党员干部对六中全会精神的重大现实意义、深远历史意义和重要里程碑意义有了更深层次的领会。

一是坚定理想信念，深入领会“两个确立”的决定性意义。《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》作出了“两个确立”的重大政治论断，“两个确立”是夺取新征程新胜利的根本保证。坚持“两个确立”，我们面对惊涛骇浪就能够做到“任凭风浪起、稳坐钓鱼船”；就能在中华民族伟大复兴战略全局和世界百

年未有之大变局深度演进互动的复杂条件下，坚持正确前进方向，乘风破浪不迷航。要把“两个确立”真正转化为做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，在思想上、政治上、行动上时刻同党中央保持高度一致，坚决贯彻落实党中央决策部署，完成各项会计改革任务，更好地服务财政中心工作。

二是坚持人民至上，践行以人民为中心的发展思想。《决议》指出，党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民，人民是党执政兴国的最大底气。在长期革命、建设和改革的实践中，我们党始终相信人民，紧紧依靠人民，形成了理论联系实际、密切联系群众、批评和自我批评以及艰苦奋斗、求真务实等优良作风。会计管理工作点多面广，涉及各级各类行政事业单位和市场主体，关系到注册会计师行业、会计人才的发展，无论做决策还是抓工作、促落实，都要坚持以人民为中心的发展思想，始终把人民放在心中最高位置。在开展会计管理工作中，要深入了解人民诉求，充分听取人民意见，站稳人民立场，坚持一切从实际出发，切实加强调查研究，问计于民，问需于民，着力解决人民群众急难愁盼的问题，制定符合我国实际的会计审计标准，管好、服务好注册会计师行业和广大会计人员。

三是坚持理论创新，保持理论联系实际的优良作风。《决议》指出，只要

理论创新、善于用新的理论指导新的实践，就一定能够让马克思主义在中国大地上展现出更强大、更有说服力的真理力量。在开展会计管理工作中，要坚持一切从实际出发，立足我国国情，进行会计理论攻关，完善理论转化应用机制，不断找准会计准则国际趋同和解决我国实际问题之间的平衡点和结合点，建立具有中国特色的会计标准体系。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，不断推进会计管理制度创新，推动会计管理体制机制变革，破解会计管理工作中的重点难点问题，破除会计改革与发展中的制度性障碍，推动会计事业健康有序发展。

四是坚持改革开放，抓住国内国外两个大局中的重要机遇。《决议》强调，党始终以世界眼光关注人类前途命运，从人类发展大潮流、世界变化大格局、中国发展大历史正确认识和处理好同外部世界的关系，坚持开放、不搞封闭，坚持互利共赢、不搞零和博弈，坚持主持公道、伸张正义。会计是国际通用的商业语言，我国的经济体制改革和对外开放，推动了我国会计理论创新、会计制度变革和会计准则国际化。要坚持开放、包容、普惠、平衡、共赢的发展原则，践行习近平总书记提出的“构建人类命运共同体”重要思想，统筹国内国际两个大局，深度参与会计领域国际治理和国际标准制定，充分运用会计合作这一重要的多双边交流平台，持续加强会计领域国际交流与合作，抓住机遇，不断提高我国在会计领域的国际话语权和影响力。

五是坚持斗争精神，汲取敢于斗争敢于胜利的精神力量。《决议》指出，敢于斗争、敢于胜利，是党和人民不可战胜的强大精神力量。会计作为宏观经济管理和市场资源配置的基础性工作，在我国全面深化改革和深度融入经济全球化的进程中，面临着难得的发展机遇，同时也面临着诸多挑战。如会计法治建设有待加强、会计审计标准体系需及时跟进、会计服务市场管理改革仍需深化、会计人才素质仍需提高等。鉴于此，党员干部更要继承和发扬斗争精神，增强斗争本领，抓住用好历史机遇，下好先手棋、打好主动仗，为服务财政中心工作攻坚克难、闯关夺隘和促进经济社会发展作出更大的贡献。

突出学用结合，奋力谱写会计管理工作新篇章

党史是最好的教科书，是每名党员的必修课。会计司党总支在持续推进学习宣传六中全会精神走深走实的同时，将进一步从党百年奋斗的历史中汲取智慧和力量，用全会精神统一思想、凝聚共识、坚定信心、增强斗志，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，切实把六中全会精神落实到会计管理各项工作中去，不断培育完善“严细深实、善作善成”的会计管理组织新文化。“严”就是要严肃纪律、严格标准、严谨态度；“细”就是要注重细节，对上级细、对下级细、对公众细；“深”就是要明确“为了谁”、明确工作边界和工作重点；“实”就是要想干事、做实事、求实效，要按照习近平总书记多次强调的“善始善终、